

# Секрет долголетия Феодоры Белявской

**ВЕТЕРАНУ** Великой Отечественной войны, труженице тыла Феодоре Гавриловне Белявской исполнилось 90 лет. Поздравить юбиляршу приехали глава города Олег Дейнека и представители органов соцзащиты во главе с Татьяной Масленниковой.

Олег Александрович передал виновнице торжества Приветственный адрес Президента В.В. Путина и памятный подарок.

- От имени жителей Мегииона и администрации города хочу поздравить вас с таким достойным юбилеем, - сказал, вручая цветы, глава города, - Дай Бог Вам крепкого здоровья и долгих лет жизни на радость Вашим детям и внукам! А мы всегда будем рядом и готовы прийти на помощь.

А Татьяна Масленникова передала Феодоре Гавриловне поздравления от губернатора ХМАО-Югры Наталья Комаровой, цветы и подарок и тоже пожелала крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Когда Феодору Гавриловну спросили, в чем секрет ее долголетия, она ответила: "Я много трудилась". Движение и труд - это именно то, что поддерживает в человеке жизнь. Что и говорить, не каждому удается дожить до столь почтенного возраста, пройдя сквозь горнило страшной войны и преодолев трудности, которые выпали на долю этой женщины. Ей не было ещё и четырнадцати лет, когда родную деревню на Брянщине захватили немцы, и девочка ушла в партизанский отряд. Два года Брянская земля переживала "черную ночь" фашистской оккупации, и на протяжении всего этого времени против захватчиков шла народная война. Мужественно боролись с врагом партизаны и подпольщики. Вместе с боевыми товарищами Феодора совер-

шала вылазки в оккупированные деревни, где по ночам, тайком, жители пекли хлеб для партизан, заготавливала торф для отопления землянок, ухаживала за ранеными... Девочка не чуралась никакой работы: выросшая в крестьянской семье она с малолетства была привычна к физическому труду.

В 1943 году пришел на Брянщину светлый день освобождения. Феодора вернулась в родную деревню. Восстанавливать колхоз пришлось женщинам - мужчины продолжали воевать. И снова - тяжелый физический труд: пахали, сеяли, косили... Женщины орудовали и лопатой, и плугом, и вилами...

После войны она вышла замуж за фронтовика Сергея Белявского, родила двоих детей - сына Сергея и дочь Валентину и до пенсии продолжала работать в колхозе.

Беда пришла весной 1986 года, когда произошла катастрофа на Чернобыльской АЭС. Сын Сергей Белявский стал одним из ликвидаторов чернобыльской аварии. Получив смертельную дозу радиации, он прожил совсем недолго и ушел из жизни в 38 лет. В зоне радиоактивного заражения оказался и район Брянской области, где жила семья Белявских. Гибель сына, жизнь в радиоактивной зоне, а затем смерть мужа, с которым она прожила пятьдесят лет, - всё это откладывалось на сердце, и оно не выдержало, случился сердечный приступ. После этого в 2006 году Феодору Гавриловну дочь забрала к себе в Мегиион.

- Она за мной, как за ребенком, ухаживает, - говорит Феодора Гавриловна. - И зять у меня замечательный. Если бы не они, меня бы уже и в живых не было. Не приведи Господи никому такое пережить, что я пережила! Они просто меня спасли. Дай Бог им здоровья!

Такова жизнь, по законам которой даже



самым крепким и волевым ветеранам на склоне лет требуются забота и внимание близких. Сегодня Феодора Гавриловна чувствует себя счастливым человеком. У нее четверо внуков и шестеро правнуков, фотографии которых висят на стенах. В её уютной комнате вместе с ней живёт любимец - волнистый попугайчик Кеша, который чувствует себя здесь полноправным хозяином. Здесь же, в заветном ящич-

ке, бережно хранятся реликвии - заслуженные медали ветерана. Так пусть же ее здоровье умножится, и ещё долгие годы продлится такая, как сейчас, спокойная, пронизанная заботой и любовью близких жизнь этой замечательной женщины!